

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 针对疫情变化部署外防输入内防反弹措施

在有效防控疫情同时积极有序推进复工复产

新华社电 3月23日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实中央应对疫情工作领导小组部署,统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作。当前,以武汉市为主战场的全国本土疫情传播已基本阻断,但零星散发病例和局部暴发疫情的风险仍然存在,疫情在全球出现大流行,形势依然复杂严峻,要保持清醒头脑,决不可掉以轻心。要实行“外防输入、内防反弹”的总体防控策略,维护好来之不易的防控成果。武汉市和湖北省要紧抓住医疗救治和社区防控两个关键环节,继续做好重症患者救治,及时收治新发病例,并做好流行病

学调查。各地要坚持实事求是、公开透明发布信息,不得瞒报漏报,一旦发现疫情要实行精准管控,聚焦在病例发生和可能传播的场所,控制在有限范围。进一步加强国际交流合作,精准有效防范疫情跨境输入输出,为国际社会抗击疫情提供力所能及帮助,对外国商业采购防疫物资提供便利、保证质量。我驻外使领馆和有关方面要着力做好对我境外公民的领事保护和疫情防护帮扶,为他们排忧解难。

会议指出,要在科学精准防控同时,积极有序推进复工复产。适时动态调整优化企事业单位复工复产疫情防控措施指南。持续低风险的全国绝大多数省份,要以省域为单元推动经济社会秩序恢复,及时调整和取消与正常生产生活秩序不相适应的防控措施。不得采取审批、备案等方式延缓企业复工。抓紧取消外地人员返岗不合理限制,除对来自极少数仍为高风险

和中风险地区的人员外,对其他人员不实施上岗前隔离。压实地方和单位责任,做好工作场所通风、清洁消毒,根据当地防控要求做好健康监测、员工防护。各地要保留发热门诊和预检、分诊等制度,保持应急处置能力,保证防疫流程畅通,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。在做好防疫工作前提下,全面恢复城乡道路、公共交通运输服务。物流园区、货运场站、快递配送网点等要全面复工复产。各地各部门要及时协调解决疫情防控、企业复工复产、群众生活中的实际困难,鼓励实干,务求实效,力戒形式主义、官僚主义。

会议要求,国务院联防联控机制要指导各地落实属地责任,与湖北省主动对接,安全有序做好外地滞留在鄂人员返乡和湖北籍务工人员输送返岗等工作。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

国办印发通知

在防疫条件下积极有序推进春季造林绿化工作

新华社电 国务院办公厅日前印发《关于在防疫条件下积极有序推进春季造林绿化工作的通知》。

《通知》指出,各地区、各有关部门要充分认识继续抓好疫情防控的同时积极有序开展造林绿化工作的重要意义,按照疫情科学防控、分类指导的要求,因地制宜,分区施策,积极开展春季造林绿化工作。低风险地区要加快造林绿化进度;中风险地区要错峰开工、错峰作业、分散施工,安全有序开展春季造林绿化。创新作业设计审批形式,简化招投标流程,缩短审批时间,加快实施进度。发挥造林绿化生态扶贫优势,组织动员当地农民特别是建档立卡贫困人口,就地就近更多承担造林绿化任务,促进农民就业增收,助力脱贫攻坚。

《通知》要求,要统筹谋划造林季节安排。及时调整、合理安排造林季节,统筹落实春

季、雨季、秋冬季造林任务。

《通知》要求,要灵活开展义务植树和部门绿化。创新义务植树形式和方法,深入推进“互联网+义务植树”,引导社会公众安全、有序履行植树义务。

《通知》要求,要全面提高造林绿化质量。遵循自然规律和经济规律,尊重群众意愿,统筹山水林田湖草系统治理,以水定绿、量水而行,因地制宜、适地适树,科学规范开展造林绿化。

《通知》要求,要着力保护好造林绿化成果。加强新造林管护,提高成活成林率。

《通知》强调,地方各级人民政府要切实加强组织领导,强化主体责任,落实造林绿化目标责任制,在继续抓好疫情防控的同时,把春季造林绿化工作摆在突出位置,确保各项任务顺利完成。各有关部门要按照职责分工,密切配合、协同推进、有序开展防疫条件下春季造林绿化工作。

■国新办新闻发布会

中医药发挥重要作用 成这次疫情防控一大亮点

新华社电 国新办3月23日在武汉举办的新闻发布会上,中央指导组成员、国家卫生健康委党组成员、国家中医药局党组书记余艳红介绍,在这次疫情防控中,从全国调来4900余名中医药人员驰援湖北,约占援鄂医护人员总数的13%,其中院士3人。这次中医药援助队伍规模之大、力量之强,是前所未有的。中医药分类开展救治,在医学观察、轻症治疗和恢复期中医药早期介入,在重症、危重症期实行中西医结合,并制定了相应

的治疗规范和技术方案。

余艳红表示,全国新冠肺炎确诊病例中有74187人使用了中医药,占91.5%;其中湖北省有61449人使用了中医药,占90.6%;从临床疗效观察来看,中医药总有效率达90%以上。中医药能够有效缓解症状;能够减少轻型普通型向重型发展;能够提高治愈率、降低死亡率;能够促进恢复期人群机体康复。此次新冠肺炎防控,中医药彰显了特色优势,贡献了重要力量。

余艳红说,此次新冠肺炎疫情

情,在早期没有特效药、没有疫苗的情况下,总结中医药治疗病毒性传染病规律和经验,深入发掘古代经典名方,结合临床实践,形成了中医药治疗新冠肺炎的诊疗方案和中西医结合的“中国方案”。

中国的中医药界愿意与国际社会进一步加强合作交流,分享新冠肺炎防治经验。据介绍,根据意大利等多个国家要求,截至目前,中国已向海外派出多支中医医疗队,参与当地新冠肺炎疫情防治。

国务院联防联控机制

目的地为北京的国际航班 调整总体平稳

新华社电 记者从23日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,从当日零时起,所有目的地为北京的国际航班均须从12个指定第一入境点入境。目前,首都机场国际航班调整总体来说运行平稳,12个承接地海关已做好应对准备。

根据民航局、外交部、国家卫生健康委员会、海关总署、国家移民管理局22日发布的联合公告,12个指定的第一入境点为天津、石家庄、太原、呼和浩特、上海浦东、济南、青岛、南京、沈阳、大连、郑州、西安。

中国民用航空局运行监控中心副主任孙韶华说,首都机场已经成为境外疫情阻击战的最前线。截至22日,民航已有7个目的地是北京的国际航班分别调整到呼和浩特、天津、太原,调整总体来说运行平稳。

海关总署卫生检疫司副司长宋悦谦说,海关总署已在全国范围内紧急调配专家组和专业人员支援有关海关一线,加强技

术指导,并强化一线保障。截至目前,共有4个直属海关对11架次的人境分流航班开展了入境检疫工作,严格实施“三查三排一转运”,一旦发现“四类人员”,将在全部采样送检后第一时间移交地方联防联控机制妥善处置。

国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛提醒,准备从北京首都机场直接转机前往第三国的外国旅客注意,行程会因此发生变化。请充分考虑航班要在第一入境地点经停,并办理入境手续和入境检疫的因素,为转乘下一航班预留足够的转机时间。对于不能在北京首都机场直接转机出境的外国旅客,中国的边检机关将做退运出境的处理。

刘海涛建议,外国旅客要慎重选择北京首都机场直接过境转机前往第三国的行程安排,如确需经北京首都机场转机,要预留充足的转机时间,以免错过中转出境的航班。

国家卫健委:湖北连续五天新增0例

零新增不等于零风险! 仍存在散发甚至聚集性病例的隐患

新华社电 来自国家卫健委网站的消息,3月22日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例39例,新增死亡病例9例(湖北9例),新增疑似病例47例。

截至3月22日24时,湖北新增确诊病例0例(武汉0例),新增治愈出院病例447例(武汉434例),新增死亡病例9例(武汉9例),现有确诊病例4768例

(武汉4700例),其中重症病例1714例(武汉1699例)。

3月22日0-24时,新增报告境外输入确诊病例39例(北京10例,上海10例,福建6例,广东6例,山东2例,甘肃2例,浙江、河南和重庆各1例)。截至3月22日24时,累计报告境外输入确诊病例353例。

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋在昨日

的国务院联防联控机制新闻发布会上说,1月23日至今,武汉关闭离汉通道已经满两个月。经过艰苦努力,湖北和武汉已经连续5天没有新增确诊病例和疑似病例,现有确诊病例数持续下降。但也必须认识到零新增不等于零风险,仍然存在出现散发甚至聚集性病例的可能和隐患,疫情防控任务依然艰巨繁重。